

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyílttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Antimerkantilizmus.

Világszerte kormány és társadalom vállvetve fáradoznak a kereskedelmi érdekek megóvásáért és előmozdításáért; véres háborukat vívnak a kereskedelemre kedvező posztók elnyeréseért, gyarmatokat szereznek a legnagyobb áldozatok árán, csak hogy a hazai kereskedelmet istápolják, a diplomácia, ha hivatását a modern szellemnek megfelelően tölti be, jobbra az általa képviselt ország kereskedelmi érdekeinek áll szolgálatában, csak nálunk nem akarnak mindezeknek a tudatára ébredni, csak hazánk vezető körei késnek az új életfelfogással megbarátkozni, elzárkózva az előttük lefolyó eseményektől és állandóan az ország mezőgazdasági jellegére hivatkozva.

Mintha akadna józanul szám-bajjehető elem ebben a hazában, amely nem méltányolná mezőgazdasági életérdekeinket a maguk igazi és óriási jelentőségében, amely ne becsülne valódi horderejében a mezőgazdasággal foglalkozó osztályok társadalmi, gazdasági, sőt államfentartó értékét. Ez azonban nem zárja ki a meggyőződést arról, hogy manapság az egyoldalú érdekeknek kizáró-

lagos vagy a többi gazdasági tényező rovására való támogatása az öngyilkossággal határos, mert a dolog természetéből folyik és a világ összes kulturálmáinak példája bizonyítja, hogy ipar és kereskedelem virágzása nélkül állam nem erősödhetik, nem gazdagodhatnak, nem válhatnak hatalmassá.

Midőn tehát újból felhívjuk a figyelmet az antimerkantilizma törekvésekre és hangulatokra, midőn annak a reménynek és óhajtnak adunk kifejezést, hogy legalább a kormány és törvényhozás utasítsanak vissza félreismerhetetlen egyértelműséggel minden olyan irányzatot, amely egy osztálynak a maga egyoldalú érdekeit szolgáló uralmát akarja ebben az országban, hamis elavult és káros jelszavaknak hangos vagy halk hangoztatásával biztosítani; akkor éppenséggel nem gondolunk első sorban a magunk egyéni érdekeire, ámbár ezek reánk nézve bizonyára épen olyan jelentősek, és jogosultak, mint minden más osztályéi, hanem szem előtt tartjuk hazánk igaz érdekeit amelyeknek megóvását csakis a modern haladásban a világ többi kulturálmával való üdvös versengésben találjuk fel, gazdasági

és kulturális téren egyaránt. Már pedig nyilvánvaló, hogyha mi csakis mezőgazdaságra szoritkozunk és nem iparkodunk az ipar és kereskedelem mezején is előbbre menni; akkor a többi állam mindjobban elhagy bennünket s mi egymagunkra leszünk hagyatva, maradi felfogásunkkal, amely az ország gazdasági tönkje felé visz.

Hogy aggodalmaink nem tulzottak, hogy benyomásaink nem alaptalanok, ezt a közelmúlt több praegnans jelensége kétségbevonhatatlanul bizonyítja.

Ilyen nevezetesen a támogatásnak az a módja, amelyben a szövetkezetek részesülnek.

A szövetkezeti eszmének mi is igaz hívei vagyunk, mert mi is valljuk azt az elvet, hogy az egyesülés erőssé tesz. Örömmel látnánk mi is a szövetkezeti üzletforma terjedését hazánkban, mert — főleg kisebb körben — igen áldásos gazdasági alakulatnak tartjuk. De lehetetlen hallgatással túrnunk azt a törekvést, hogy a szövetkezeteket a kereskedelem és kereskedők ellen játsszák ki, nemcsak számtalan társadalmi kedvezéssel, hanem hivatalos állami és törvényhatósági támogatással.

Történik pedig mindez mesz-

TÁRCA.

Hero szerelme.

(Görög rege.)

Irta: B. FARKAS LAJOS.

— A „Bács és Vidéke” eredeti tárcája. —

Venus papnője, a sestosi Hero szerelme — mikor a tenger vihara kél — felmerül hajjai közül, s tulvilági szerelmes sóhajtaival tölti be a léget.

Leander, Leander, hol vagy én szerelmem? Nem látod a tornyon a világitó fényt? Nézd a vihar elült s itt várnak szerelmes karjaim... Éj van ismét... a mi pásztoróránk időszaka s hiába váratod kedvesed? Szerelmünk fénye a sötét éjszakában is tündöklőbb mint a nap, az vezet vonz s te partra érsz. Ide... énhozzám... rabszolgánódhoz... Kiben felgyújtád az isteni lángot, s kinek megmutattad a nap hőforrását, mely perzsel, éget, mint a szivemben it... Ambrozia illattal van teli a lég s lelkem megittasul az édes szerelmem vágyakozó sóhajaitól... A tenger morajló zugása ragadja tovább a hangot

sírva, zokogva... Bejárja a Hellespontus partján az örökké zöld ciprus enyhet adó lombjait; a sóhajok testet öltének s feláradnak a mítoszi kor szülöttei: Hero és Leander...

*

Görögország azurkék ege alatt, Sestoszhoz közel egy dombon állt egy virág-sátor s Hero, a Venus papnője itt tartotta áldozatát a szerelme istennőjének. A rabszolgánok lenge pongyolában körébe gyültek s szolgáltak neki.

Ha leszállt az est s egy sejtelmes lány fuvalom rezgette meg a ciprusok és pálmák lombjait, Hero a virágcsönyegre dőlt s dalt zengtek kórusban, melyet a szellő átvitt Abydosba, Leander lakóhelyére. Az égi dal megfékezte a tenger morajló zugását s mintegy parancsszóra elült a vihar. A szerelmes hang áthasította a léget s a Hellespontus tulsó partján Leander szunyadó álmát édesítette meg.

Ámiban felszáll az Olimpusra, az istenek hazájába s ott az istennök kezéből az édes nektárt izlelé. Mint egy álomjáró, néha felkelt s kimeat a tengerpartra, ott hallgatta az égi dalt, mely szivét felgyulasztá és édes mámorba ringatta. Mi-

kor a tenger mélyéből felmerült a nap és sugarait mosolyogva lövelte reá, ébredt csak fel. Azt hívé, hogy ez nem álom, hanem a való igaz története, mert ő ott volt az isteni mulatságon s csak Aurora, a hajnal istennője, fénysugaras kocsin szállította ismét ide vissza.

Harcú pejlóva ott teporzékolt türelmetlenül a sátorhoz kötve. Ébresztgette gazdáját; a harcúrt tárogató hangja is hiába való volt, Leandert fogva tartotta az isteni álom. Kelevézet beledobta a tengerbe s ébren is tovább almodott.

Ha megint eljött az est s kigyultak a csillagok, otthagya sátorát és kiment a tengerpartra, várta, míg elesendesul a vihar s a légen át hozza erkezik a mennyei ének. Amint ott a sziklán ült, Morpheus ráborította sűrű szürke fátyolát s bár küzdött ellene, de az álom istene győzött s karjaiba dőlve édes álomba merült. Felhangzott ismét az ének, lágyan, lehetőszerűleg. Megjelentek a kis amorettek s pajzán mosolyuk mellett, nyilvesszőiket reá szegezték. A tenger mélyéből felmerültek a hablányok s egy óriási gyöngy-kagylót huzva maguk után, megjelent benne Hero, fényes görög ruházatban. Ugyanazzal a csabos arccal, a könnyű,

szemenő közvetett és közvetlen állami kedvezéssel — úgy, hogy megtörténik az a világ történelmében bizonyára páratlan eset, hogy az állam a maga adófizető polgárai ellenében szervezi és pártfogolja a szövetkezeteket, ott is, ahol azok megélhetése lehetetlen, csak azért, hogy a kereskedők egyes osztályait tönkretelje. És támogatja ezenfelül az érvényben levő törvény világos megsértésével, mert türi, hogy a fogyasztási szövetkezeteknek azok is vásárlói legyenek, akik azoknak nem tagjai, ami a szövetkezeti eszmével ép úgy ellenkezik, mint a kereskedelmi törvénnyel.

Legujabban a szövetkezeti eszme propagálása címén egyik legvirágzóbb iparunkat a malomipart akarják vagy tényleg fogják tönkretenni olyképpen, hogy állami támogatással malomszövetkezeteket létesítenek akkor, mikor malmaink minden állami támogatás nélkül szerezték meg a magyar lisztnek világhírét és a világ piacát akkor, amikor az őrlési forgalom tilalma már amugy is helyre nem hozható károkat okozott volt malomiparunknak. Általános szempontból szemlélve a tényeket pedig, a mesterségesen fejlesztett konkurrenca az üzleti erkölcsre is csak károsítón hat, mert nyilvánvaló, hogy oly iparoknak állami támogatása, amely a nélkül is virágozhat, nem vezethet szolid eredményekre.

Az őrlési forgalom eltörlése iránt annak idején sajnosan sikerrel folytatott agitálás elhibázott voltát már maguk az agrárkörök is kezdik belátni, észlelven névszerint azt, hogy eljárásukkal nemcsak a malomipart, de önmagukat is érzékenyen megkárosították. Ezen örvendetes, bár késett, de nem késői meggyőződés hajnalhasadtát, a képviselőházi közgazdasági bizottság előadójá által, a folyó év február havában, az őrlési

forgalom egyik alakzatának engedélyezésére irányuló, a nevezett bizottság elé terjesztett javaslatára észlelheti. Reméljük, hogy nemzeti kormányunk, a hazai közgazdasági érdekek fejlesztése körül szerzett érdemeit, az őrlési forgalom újabb reaktiválásával fogja szaporítani.

Hasonlóképpen a kereskedőosztály ellen irányuló a mezőgazdasági szeszgyárak favorizálása az ipari szeszgyárak rovására. Itt is egy fényes jövőjű és az államnak is nagy jövedelmet hajtó iparág veszélyeztetéséről van szó, anélkül, hogy bárki egyéb okát tudná adni az eddigi egészséges irány megváltoztatásának, mint az agrárérdekeknek egyoldalú istápolását a többi gazdasági ág rovására.

A hazai iparfejlesztés és iparfejlődés történetében végzettszerűnek látszik az a jelenség, hogy alig ért el valamely iparág számottevő mértéket, alig élvezi az ipari vállalkozó kockázatának és fáradozásainak gyümölcsét, máris akár szerencsétlen véletlenek, akár szerencsétlen eszmékből folyó mesterkedések akasztják meg fejlődését, vagy apasztják jövedelmezőségét, míg végre néhány évig tartó átmeneti tengődés elszívása után, újabb áldozatok árán kezd ismét lábra állani és fejlődni.

Kötelességünk ezekre a jelenségekre minduntalan és teljes nyíltsággal rámutatni, mert azoktól semmi jót hazánk közgazdaságára nem várhatunk és azért is, mert önérzetünk valósággal fellázad annak láttára, hogy mily igazságtalanul, mily sértő módon bánik el nálunk állam és társadalom az országnak oly hasznos, szorgalmas és hazafiuságban bárkivel a versenyt fényesen kiálló osztályával, mint amilyen a kereskedők osztálya, amely nem hangzatos szölamokkal, hanem

szakadatlan hasznos munkássággal bizonyítja be hazaszeretetét és rója le a haza iránt való kötelességeit.

Epen ezért a legerélyesebben tiltakozunk a legujabban megint lábrakapott kereskedőellenes hangulat és irány ellen. A magyar kereskedelem sohasem kért semmiféle külön támogatást a törvényhozástól, a maga becsületes munkájával szolgálta hazája érdekeit és tette lehetővé, hogy minden antimerkantilista törekvések ellenére mégis van ma számottevő magyar kereskedelem. Ezért legalább megkövetelhet annyi őszinte megbecsülést, amely minden derekasan végzett tisztességes munka nyomában jár, nem pedig folytonos lekicsinylést, sőt antagónizmust.

H I R E K.

— **Esküvő.** Lőw Lajos erzsébetpusztai állami intéző f. hó 15-én Nagyatádon, a róm. kath. templomban esküdött örök hűséget Éhn Vilmának, néhai Éhn Sándor nagyatádi főszolgabíró leányának, Sárközy György baresi főszolgabíró sógorújének.

— **Czokonya** községben rendszerezett körállatorvosi állás betöltésére a választás július hó 8-án fog megtörténi.

— **Halálozás.** F. hó 13-án névnapján temették Rohoncson Schiefer Antal nyugalmazott, előzőleg évtizedeken át volt baresi plébánost. Az elhunyt, míg betegsége rajta erőt nem vett, úgy községünk mint amaz egyházának kitűnő érdemes fia volt. Konzervatív nézetei mint alapos meggyőződésének kifolyásai, még ellenfeleiben is tiszteletet keltek. A feltűnést sohasem kereste, életét a puritán szerénység jellemezte, a jótékonyt is inkább titokban gyakorolta. Az iskoláknak mindenkoron bőkezű maccenása volt és azokról végrendeletében sem feledkezett meg. Az elhunyt különben maga is általános műveltségű, tapasztalt világ látó férfi, főjellemonása a határozottság volt. Az örök világosság fényeskedjék neki.

— **Kirándulás Pécsre.** Értesítjük kerületünk rendes és pártoló tagjait, hogy f. hó 29-én kerületünk egy társas kirándulást rendez a pécsi kiállításra, a pécsi kerület kedvezményeket óhajt részünkre biztosítani, miért is kérjük t. tagjainkat, sziveskedjenek minél számosabban a kiránduláson résztvenni. Indulás Baresről reggel 7 óra 30 pkor, visszatérés Pécsről ugyanaznap az éjjeli különvonattal. A kiránduláson a családtagok is részt vehetnek. A szükséges menetjegyekről a résztvevők maguk tartoznak gondoskodni. A résztvenni szándékozó t. tagokat kérjük, sziveskedjenek eziránti szándékukat elnökségünknek bejelenteni. *Ker. elnökség.*

— **Meghívó.** A „Kömlödsi Polgári Olvasókör” 1907 évi június hó 16-án a kömlödsi zöld erdőben a saját pénztára javára zártkörű tánevigalmat rendez, melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépő díj személyenkint 60 fillér. Kezdeté d. u. 3 órakor.

lehalletszerű alakkal, ki álmaiban oly sokszor megjelent már s ki őt az édes, részegítő nektárral kínálta. Hallotta ezüst esengésű dallamos hangját, ott közelében volt már, csak pár lépést kellene tennie a tenger habjai felé és élvezhetné a gyönyört. De testét lenyűgözte egy ellenállhatatlan erő, a zsibbasztó álm s nem bír mozdulni. Keble hullámszerűleg emelkedett a nagy erőfeszítéstől, mintha bajnokokkal harcolna az olimpiai küzdőtéren. Tusakodása közben megvérezte fejét a kiálló kőszirten s felébredt.

Már tova tűnt a látomány, messze tőle, a tenger tulsó partján még káprázatban látta vélt s ő beledobta magát a tengerbe és utána uszott. A partra érve, ott látta Herót, álmainak megtestesülését, ki igéző mosollyal fogadta őt s bevezette a virágsátorba. A rabszolgánok dalra gyújtottak s Iris, az első rabszolgán — Hero parancsára — gyöngygyöngyökből készült kehelyben az édes nektárt hozá elő, a mámorító isteni italt, mely a földről mennybe varázsolá a halandót. A szolgánok a másik sátorba vonultak s ott lágy, füvölászzerű hangon énekel mulattatták Vénus papnőjének vendégét.

Az édes pásztórórák, mint röpke per-

cek multak el. A szerelem, mely lelküket egybe olvasztá, illatos virággá nőtte ki magát, mely virágnak illatán, báján elvesz a lélek s átszáll a hetedik menyországba, amelyben legtöbb édesség rejlik s hol még a rózsá is tövis nélkül terem és a béka is úgy énekel, mint a csalógány.

A hajnal kitért fénylő szárnyait s aranyos sugaraival felköltötte a természetet. Reggel lett, Leander is felébredt tündéres álmából s Hero kérésére otthagya élete napját és visszauszott a tengeren Abydosba, hogyha leszáll az est, megint eljöhessen a gyönyör birodalmába.

Ezen utat megtette aztán többször is, de az istenek haragra lobbantak egy alkalomkor miatta s mikor a tenger közepén lehetett, erős vihart támasztottak. A Hero által alkalmazott jelző fényt eloltotta a vihar, s Leander a tengerbe fulladt. Hero látta a vészt, de nem segíthetett rajta, mert az istenek akarata ellen nem tehetett semmit. Fájdalmában a világitó toronyról ő is a tengerbe ugrott s eltemették a habok. Sójajai most is bejárják a tengert s partjait, hol azok örökké Leandert keresik.

— **Gyilkosági kísérlet.** Lapunk mult heti számában hirt adtunk arról, hogy Varga Pál kastélyos-dombói lakóst felesége szíven szúrta s hogy azonnal meghalt. Utólag nyert értesülésem szerint Varga Pál nem halt meg, mert a kés a szívet nem érte, s valószínűleg életben is fog maradni, hitvese öröme.

— **Vörös kakas.** Szulok községben f. hó 11-én d. e. 10 órakor tűz keletkezett s Hoffer Józsefnek istállóját, istállóját és sertésolát, Böhm Mártonnak dohánypajtáját és gazdasági eszközeit összesen mintegy 1000 K értékben elhamvasztotta. Biztosítás révén csak 400 K térül meg. A tüzet Hoffer József 5 éves gyermeke okozta, aki a sertésol mellett gyufát gyújtott s az égő gyufát az olba dobta. Midőn az olba tüzet fogott, a gyermek beszaladt a szobába s az ágy alá bujt. Ott találták meg a tűz keletkezésének okozóját a nyomozó csendőrök, akiknek sirva vallotta be a fentírt módon elkövetett tettet.

— **Cirkus Barcon.** E hó 10-én 25 tagból álló cirkusz társaság érkezett helységünkbe. A templom téren naponta este 9 órakor tartják előadásukat, a közönség meglehetősen nagy érdeklődése mellett. A pártolásra rá szolgálnak egyes játékok által. Különösen bámulatra méltó mutatványokat végez a társulat igazgatója, a lovaglásban pedig leánya tűnik ki. Oriási erejével Novák A. ejti csodálatba a néző közönséget. Általában kellemes szórakozást nyújtanak játékok által mindazoknak, kik kedvelik a cirkuszbéli mutatványokat.

— **Egészségügyőr.** 1907 május 7-én „Egészségügyőr” című szaklap jelent meg. E lap kizárólag a fertőző bajok és járványos betegségek ismertetésével azok elleni védekezések módjáról a fertőző és egyéb betegek mikénti szállításának, a betegség kiütése előtt és után követendő eljárások kérdéseivel s fertőtlenítési intézmény megismertetésével kíván foglalkozni hogy a modern hygiénia kimeríthetetlen közkincsé tétele után jövőben ne szerepeljen hazánk állandóan a megbetegedések statisztikájának utolsó helyén. Miért is a fent nevezett majdnem nélkülözhetetlen eszköz, hogy egészségünk fölött kellőleg őrkdhessünk, ennek folytán a n. é. közönség figyelmébe melegen ajánljuk. E lap szerkesztője Fodor G. Géza sz. főv. központi fertőtlenítő tiszt, az Orsz. Közeg. Egyesület tagja. Előfizetési díj egy évre 5 kor., félévre 2.50 kor., Megjelenik minden hó 15-én. Szerkesztőség IX. kerület, Gyáli-ut 3. szám.

— **Zsolnai Vilmos** zenekara minden vasárnap este a „Báresi Olvasókör”-ben és minden szerdán este a „Dobay”-féle vendéglőben tart zeneestélyt.

— **Kabarett estély.** Boesckay Béla ismert komikus és átváltozó művész nővérével, Boesckay Bella énekesnővel tegnap, azaz 15-én a Korona nagyvendéglőben tartottak előadást. Amint értesülünk, nagy tetszést arattak. 16-án pedig a Garni szálloda nagytermében játszanak.

X. Belga és Francia tőke Magyarországon. A „Belga Francia Pénzesoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzüntézeinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatásosabb Pénzesoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankját, Roth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a fővaros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

Big csak apró legény vagyok,
S az igazságtól durradok,
Ért pedig higgyék el nekem,
Kneipp-kávénak köszönöktem.

Váldó csak az eredeti csomagokban Kathreiner névvel.

Ne használja senki keverék nélküli az igazgató gyarmatkávéit!

Kizárólag a Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a Kathreiner-re szoktassuk.

CSARNOK.

K r ó n i k a.

Elmondtam már, mit főznek a titkos konyha rejtett lábasában, elpanaszoltam fantáziám kudarcát, bókoltam öreg asszonyoknak vén emberek rovására, nyaralizáltam ad absurdum lyrai költők szoknyája mögé bujva és intettem a leányokat a megöregedéstől, mert szerény nézetem szerint ez még a legszebb leánynak sem áll jól. De megígértem azt is, hogy a herculeusi munkával működésemet befejeztem nem tekintem, kutatni fogom tovább, a rejtett lábas tartalmát kilesem, ha lehet egyenesen, ha kell furfanggal, ha kényszerítenek erőszakkal.

Krónikámnak hűséges (és türelmes) olvasóit bizonyára érdekli az a nagy szenzáció, melyet még méhében hord (a mamája) az idő, de amelyet nekem ellesnem sikerült.

Ujra csak a nőgyelet nagy nővári mulatságáról van szó, melyről már írtam volt és azt állítottam, hogy az est elonja a „gyermekjelmez féle dolog” lézen. Tévedtem, nem csak azért, mert az szörnyen emberi dolog, hanem mert az érdekltségnek a lényegét elrejtteni annyira sikerült vala, hogy még az én reporteri orrom is (melynek pedig cirkulus vitiosusa elismerést parancsol) egy teljes hétig a legteljesebb bizonytalanságban szerénykedett. (Hm!)

(Nehogy pedig holmi Borbóff urak az orrnak gyanus tartózkodási helyét maguk között lévőnek deklarálják, sietek kijelenteni, hogy fenti mondást kedden este a Garni kert egyik asztalának törzsvendégétől lestem el, akinek szerénysége tiltja Borbóff ur társaságát keresni.

De itt nem az orr nagyságáról és Borbóff ur parányiságáról, hanem egy igen-igen rejtett dologról, a szépségversenyéről szándékozom ma írni.

A belépő-díj lefizetése ellenében mindenki kap egy szavazó-lapot. Azonban mást a férfiak, mást a hölgyek. A férfiak a következő rovatokkal: 1. ki a legszebb hölgy Barcon, 2. ki a legszellemesebb, 3. legizlésesebb, 4. legelegánsabb, 5. leg-

érdekesebb (és miért). A hölgyek a következő kérdőpontokra felelnek: 1. ki a legszellemesebb férfi Barcon, 2. ki a legkedveltebb és miért, 3. legérdekesebb és miért, 4. legjellemesebb és miért, 5. és ki a legesuyább?

A dologról részletesen legközelebb nyilatkozni. Akkor tippekkel is szolgálok, (melyhez a fenti jelzőkkel rendelkező hölgyek és urak engedelmét azon kijelentéssel kérem, hogy hallgatásuk belögegyezést jelent. Esetleges előzetes tiltakozások szerda estig a B. és V. szerkesztőségének küldendők.

Mint feltehető, az első díj érdekében nagy korteskedés lézen, mely eszközökben igen válogatós, mint azt a következő lista mutatja: (hiteles forrás) Acacia, Matild, Agáta, Alaiska, Ibolya, Bonól, Arnica, Birken-eréme, Lovacrin, Tanghi di Schafani, Fleurs de Cerises puder, Amourette-Poudre, (ovális igen izléses chamois színű aranyosásu dobozban) Fleurs de Cerises (bizarr alakú „cimke”). Helyszüke miatt többről máskor.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzüiacról.

Budapest, 1907 június 13.

A tőzsdének ama kedvtelensége, melyről legutóbbi jelentésünkben említést tenni alkalmunk volt, a legközelebb lefolyt héten határozott lanyhasságá fejlődött ki. Okát ennek egyrészt a külföldi tőzsdékről jelentett gyenge irányzat, másrészt pedig a belpolitikai helyzetnek még egyre tartó bizonytalansága képezte, és eme kedvezőtlen mozzanatokat különösen contermine eladások eszközzésére használták ki, miáltal az árfolyamok színvonalát tetemesen lecsorították. A contermine engagemente-okat különösen magyar hitel részvényekben és rimamurányi vasmű részvényekben számottevőknek tartják, és ennél fogva valószínűnek mutatkozik, hogy a tőzsdei irányzat javulásával különösen ezen értékekben lesz rohamosabb emelkedés varható.

Bár az árhanyatlás erősebben az internacionális értékeknel jutott kifejezésre, voltak egyes helyi értékek is, melyek a lanyhulás alatt szenvedtek, úgy a Brassói cellulose, a magyar cukoripar az első magyar biztosító részvények szenvedtek lényegesebb árcsökkenést, anélkül, hogy erre különös ok lett volna kideríthető.

A 4 százalékos magyar koronajáradéknak árhanyatlása a lefolyt héten is folytatódott, és átmenetileg 92.55-re ment vissza, hogy azután tökebefektetési célokra töltött vásárlások folytán 93.10-ig javuljon. Általában a hét utolsó napján az árfolyamcsökkenések véget értek, és az összes forgalomba került papírok néhány koronányi emelkedést tüntetnek fel.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	junius 6. jun. 13.
400 magyar korona-járadék	93.45 93.10
magyar hitel részvény	757.75 748.50
Rimamurányi vasmű részvény	539.25 535.75
Osztrák magyar államvasut részvény	673 — 666.--
Első magyar biztosító társasági részvény	10200.— 10050.—
Magyar cukoripar részv.	1770.— 1740.—

REICH M. cipőraktára

BARCS főter (Homann órás mellett).

Fentnevezett — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipész-mester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményű, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

Férfi és női fűzős, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekcipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és színes bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánsága szerint 48 óra alatt készítik.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezem. 12—13

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkéit folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselőisége.

Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog-kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0 kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindenemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardozására reservált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzesoportoknál levő ü-szekőttéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

17—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” eréme. Biztos hatású, ártalmatlan szépítősz. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvásáért egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.

Gazdasági, háztartási á latgyógyászati és fényképészeti cikkek dú raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.

22—26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szíves látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

22—52

OLCSÓ ARAK